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РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ В ПРОЦЕСІ ОЦІНКИ 

ВАРТОСТІ 

 

У сучасних умовах господарювання, що характеризуються високим 

рівнем економічної невизначеності та ризику, особливої актуальності набуває 

проблема формування релевантної інформаційної бази для прийняття 

управлінських рішень щодо оцінки вартості підприємства, його активів та 

зобов’язань. Достовірна обліково-аналітична інформація стає ключовим 

ресурсом, який забезпечує інформаційні потреби широкого кола користувачів 

та визначає якість проведеної оцінки вартості. Проте, наявність асиметрії 

інформації, недосконалість методів обліку та обробки даних, недостатня 

інтеграція обліково-аналітичної системи з процесами оцінки вартості 

призводять до викривлення результатів оцінювання та зниження ефективності 

управлінських рішень. 

Теоретико-методологічні та прикладні аспекти формування й 

використання обліково-аналітичної інформації в процесі оцінки вартості 

досліджували такі вітчизняні та зарубіжні науковці, як Бутинець Ф.Ф., Голов 

С.Ф., Кіндрацька Л.М., Ловінська Л.Г., Пушкар М.С., Сопко В.В., Шевчук В.О., 

Хендріксен Е.С., Ван Бреда М.Ф., Каплан Р.С., Нортон Д.П. та інші. Їхні праці 

створили фундаментальну базу для розуміння взаємозв’язку між обліково-

аналітичним забезпеченням та процесами оцінювання вартості. 

Незважаючи на значний науковий доробок у сфері обліково-аналітичного 

забезпечення процесів оцінки вартості, залишаються недостатньо 

дослідженими питання формування комплексної системи обліково-аналітичної 

інформації, яка б відповідала сучасним вимогам оцінки вартості в умовах 

цифрової економіки. Потребують подальшого розвитку методичні підходи до 

трансформації обліково-аналітичних даних у контексті різних моделей оцінки 

вартості, а також механізми забезпечення достовірності та верифікації такої 

інформації. Окрім того, недостатньо вивченим залишається питання впливу 

якості обліково-аналітичної інформації на точність та релевантність результатів 

оцінки вартості. 

Обліково-аналітична інформація є системоутворюючим елементом 

процесу оцінки вартості, оскільки забезпечує кількісне та якісне відображення 

стану об’єкта оцінювання, його динаміки та перспектив розвитку. Як зазначає 

Голов С.Ф., «якість обліково-аналітичної інформації визначає достовірність 
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оцінки вартості та ефективність управлінських рішень, що приймаються на її 

основі» [3, с. 145]. 

Комплексна система обліково-аналітичної інформації для цілей оцінки 

вартості має включати три взаємопов’язані підсистеми: облікову, аналітичну та 

контрольну. Облікова підсистема забезпечує збір, реєстрацію та узагальнення 

даних про фінансово-господарську діяльність підприємства. Аналітична 

підсистема здійснює обробку та інтерпретацію облікових даних з метою 

виявлення тенденцій та закономірностей, а також моделювання майбутніх 

грошових потоків. Контрольна підсистема забезпечує перевірку достовірності 

та повноти обліково-аналітичної інформації [5, с. 78]. 

Ловінська Л.Г. підкреслює, що «обліково-аналітична інформація є 

основою для застосування різних підходів до оцінки вартості: дохідного, 

витратного та порівняльного» [6, с. 112]. У рамках дохідного підходу обліково-

аналітична інформація використовується для прогнозування майбутніх 

грошових потоків та визначення ставки дисконтування. При витратному 

підході обліково-аналітична інформація дозволяє визначити вартість 

відтворення або заміщення активів з урахуванням їх зносу. В контексті 

порівняльного підходу обліково-аналітична інформація є основою для вибору 

об’єктів-аналогів та проведення відповідних коригувань. 

За результатами дослідження Пушкаря М.С., «ефективність використання 

обліково-аналітичної інформації в процесі оцінки вартості залежить від її 

якісних характеристик, таких як релевантність, достовірність, порівнянність, 

зрозумілість та своєчасність» [7, с. 203]. Так, релевантність обліково-

аналітичної інформації визначається її здатністю впливати на прийняття рішень 

користувачами. Достовірність забезпечується відсутністю суттєвих помилок та 

упередженості у поданні даних. Порівнянність дозволяє оцінювати об’єкт у 

динаміці та у порівнянні з іншими об’єктами. Зрозумілість передбачає чітке та 

однозначне подання інформації. Своєчасність забезпечує наявність інформації 

у потрібний момент для прийняття рішень. 

Сучасні тенденції розвитку економіки, зокрема цифровізація та 

глобалізація, зумовлюють необхідність трансформації системи обліково-

аналітичного забезпечення оцінки вартості. Як зазначає Бутинець Ф.Ф., 

«цифрові технології дозволяють підвищити якість обліково-аналітичної 

інформації шляхом автоматизації процесів її збору, обробки та аналізу» [1, с. 

67]. Застосування технологій великих даних (Big Data), штучного інтелекту та 

блокчейну сприяє підвищенню точності та надійності обліково-аналітичної 

інформації, що використовується для оцінки вартості. 

Таким чином, обліково-аналітична інформація відіграє ключову роль у 

процесі оцінки вартості, забезпечуючи об’єктивне та комплексне відображення 

стану об’єкта оцінювання. Якість обліково-аналітичної інформації 

безпосередньо впливає на достовірність результатів оцінки вартості та 

ефективність управлінських рішень, що приймаються на їх основі. 
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Подальший розвиток системи обліково-аналітичного забезпечення оцінки 

вартості має бути спрямований на підвищення якості обліково-аналітичної 

інформації шляхом впровадження сучасних цифрових технологій, 

удосконалення методів обліку та аналізу, а також забезпечення інтеграції 

облікової системи з процесами оцінки вартості. Особливої уваги потребує 

розробка механізмів верифікації обліково-аналітичної інформації та мінімізації 

інформаційної асиметрії, що сприятиме підвищенню довіри до результатів 

оцінки вартості з боку зацікавлених сторін. 
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всіх етапах діяльності. Цифрова трансформація та автоматизація бізнес-

процесів відкривають нові можливості для зниження витрат, підвищення 

ефективності і зростання конкурентоспроможності.  
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